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  1 ex. / F.A. / 30.03.2016  

PROCES VERBAL 

încheiat cu ocazia şedinţei de îndată  a Consiliului Local Baia Mare, din data de 16 februarie 

2016 

 

Preşedinte de şedinţă – dl. consilier Grumaz Dan                                                              

Sunt prezenţi 13 consilieri. 

Lipsesc următorii consilieri: dl. Bondici Şerban, d-na Câmpan Mihaela, dl. Cozoplean 

Ciprian, d-na Ghinea Laura, dl. Ilie Tudorel, dl. Ludescher Istvan, dl. Popa Adrian şi dl. Pîrvu 

Ionuţ. 

Şedinţa a fost convocată prin Dispoziţia Primarului nr. 232  din 15 februarie 2016. 

 

Dl. primar – Sărut-mâna. Bună ziua. Am convocat această şedinţă de îndată a Consiliului Local 

pentru câteva chestiuni absolut simbolice. În primul rând, pentru a-i spune din partea întregii 

comunităţi, într-un mod mai special, d-lui preşedinte Gheorghe Marcaş, membru fondator şi 

preşedinte al Camerei de Comerţ şi Industrie Maramureş, prima Cameră de Comerţ şi Industrie 

de sine stătătoare din judeţul  Maramureş,  „La mulţi ani”, dar acest lucru îl vom face într-un mod 

formal, într-un mod oficial, într-un mod simbolic, în cursul acestei şedinţe.  

În al doilea rând, având în vedere discuţiile pe care le-am avut în ultima perioadă cu privire la 

oportunitatea achiziţionării de către municipiul Baia Mare a imobilului care a funcţionat ca şi 

moară pe strada Minerilor şi transformarea lui într-un spaţiu cu caracter artistic, cultural, ori într-

un spaţiu cu caracter turistic, am dorit să-l invit pe arhitectul care a făcut acest concept, care a 

gândit reabilitarea, revitalizarea acestei zone, pentru a face o prezentare şi a vedea dacă există 

cu adevărat oportunitatea municipiului Baia Mare să achiziţionăm acest imobil, în ideea în care ne 

vom orienta şi spre vechiul Ştrand, respectiv vechea sală de sport, terenul de antrenament, 

putând fi o zonă foarte coerent reabilitată şi integrată.  

Înainte să intrăm în Ordinea de zi, am să-l rog pe dl. arhitect Bogdan Filip să facă această 

prezentare.  

 

Dl. arhitect Bogdan Filip – Bună ziua tuturor. Vă mulţumesc pentru această posibilitate. 

Sunt licenţiat al Academiei de Arte Bucureşti şi am finalizat şi cursurile de specializare în 

arhitectură la Facultatea din Oradea, fiind licenţiat la Facultatea de Arhitectură din Cluj. Sunt 

arhitect stagiar la dl. Păşcuţiu.  

 

Dl. primar - Trebuie să spuneţi că principalul stagiu l-aţi făcut cu mine împreună, când eram mai 

tineri. 

 

Dl. arhitect Bogdan Filip – Da. 

 

În continuare, dl. arhitect Bogdan Filip face o prezentare, cu ajutorul videoproiectorului, a 

proiectului privind reabilitatea zonei de pe str. Minerilor. 

 

Dl. primar – Vă mulţumesc, d-le arhitect. 

Vreau să vă întreb dacă funcţiunea poate să fie modificată, fără să intervenim foarte mult la 

proiectul tehnic, să nu avem doar un centru artistic, cultural, ci să avem o funcţiune mixtă, cu mai 



2 

 

 

 

  1 ex. / F.A. / 30.03.2016  

multe tipuri de servicii, asta raportat şi la faptul că sunt doi proprietari în această zonă, raportat la 

faptul că, în spate avem proprietate publică, care are un caracter de agrement.  

 

Dl. arhitect Bogdan Filip – Da, sigur că se poate.  

 

Dl. primar – Toate lucrurile acestea trebuie îmbinate, partea de stadion, partea de ştrand, cu 

partea de SPA, cu partea artistică şi cu partea comercială.  

 

Dl. arhitect Bogdan Filip – Dacă vorbim de deschiderea pe care ar putea să o aibă în ansamblu, 

poate să fie înlocuită cu orice studiu clar. 

 

Dl. primar – Poate că ar fi util ca, într-una din zile, împreună cu Consiliul Local, să facem o vizită 

pentru a vizualiza exact aceste spaţii aşa cum arată ele astăzi şi pentru a vedea întreg perimetru, 

după care, în următoarea perioadă să luăm o decizie în acest sens.  

Din punctul meu de vedere, sunt 3 lucruri care strică în acea zonă şi care va trebui să fie 

reglementate de către Consiliul Local. Primul lucru este benzinăria. Al doilea lucru este acea 

plombă, spălătoria de neacceptat într-un oraş civilizat, respectiv acel depozit de cauciucuri. 

Al treiea lucru – blocurile din zona adiacentă, care nu ar fi trebuit să fie construite acolo, dar 

construite fiind, vor trebui reabilitate nu doar într-o manieră de izolare termică, ci reabilitate 

arhitectural şi schimbată într-un fel partea estetică sau îmbunătăţită.  

 

Dl. arhitect Bogdan Filip  - Eu nu mi-am permis să merg mai departe de ceea ce există.  

 

Dl. primar – Mulţumesc.  

Am dorit să observăm şi să participăm împreună la această prezentare, pentru că este vorba de 

prezentare oraşului şi pentru că, în mod absolut simbolic, astăzi vom vorbi despre un om care a 

generat dezvoltare în oraşul nostru. Un om care a generat dezvoltare în oraşul nostru, nu doar din 

perspectivă economică.  

Este, pentru municipiul Baia Mare şi pentru mine, ca şi primar al municipiului Baia Mare, o mare 

onoare ca astăzi să putem să fim onoraţi de prezenţa d-lui preşedinte Marcaş alături de noi, într-o 

zi specială pentru Domnia Sa, dar o zi care astăzi devine specială şi pentru municipiul Baia Mare, 

oferindu-i titlul de Cetăţean de Onoare al oraşului nostru.  

Este o datorie morală pe care o avem față de un om care s-a dăruit comunității noastre, orașului 

nostru, un om care a trăit, a simțit fiecare vibrație a acestui oraș, un om care știe cum s -a 

construit acest oraș și comunitatea noastră, un om care a făcut ca oameni cu inițiativă să se 

adune pentru dezvoltarea acestui oraș. Și lucrurile acestea le face dintr-o mare iubire pentru 

acest oraș, dar și dintr-un absolut spirit de prietenie față de mulți dintre oamenii acestui oraș. 

Pentru mine personal, pentru fiecare dintre noi cei care suntem și implicați în zona administrativă, 

dar am fost implicați și în zona economică, domnul președinte Marcaș este un exemplu despre 

cum cultivi prietenia, despre cum aduni oameni, despre cum îi privești și despre cum îi iubești. 

Domnul președinte Marcaș este un exemplu al modului în care trebuie nu doar să ne respectăm, 

ci să ne iubim și împreună toți să iubim acest oraș. 

Aş vrea să procedăm, d-na secretar, la chestiunile formale cu privire la această şedinţă. 

Am să îi rog pe domnii consilieri să ne dea, în mod formal, votul pentru acest proiect de hotărâre 

şi, după aceea, să decernăm acest onorant, pentru noi, titlu de cetăţean de onoare.  

 

Dl. consilier Lupşa – În 1968 am terminat facultatea şi am fost repartizat. Printre cadrele de 

conducere de la unitatea unde am fost repartizat, era şi dl. Gheorghe Macraş, inginer şef. Îmi 

amintesc că unităţile de construcţie din Maramureş erau conduse de oameni cu pregătire ma i 

puţină. Aveau multă practică, iar aceşti oameni aveau de grijă ca inginerii să fie promovaţi. Printre 

aceştia, a fost şi inginerul şef Marcaş Gheorghe, care a fost promovat şi pus director.  

În 90 eram director la Trustul de Construcţii, iar dl. Marcaş conducea Camera de Comerţ. Au fost 

frământări şi oameni care au încercat să-l izoleze, să-l saboteze. Prin dibăcia şi profesionalismul 
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de care a dat dovadă, dl. Marcaş a menţinut această Cameră, fanion pentru România, şi dl. 

Marcaş a avut cuvânt greu de spus şi în Camera de Comerţ a României. Pe unde a umblat a avut 

mare răspundere şi responsabilităţi şi şi-a dus la îndeplinire misiunea pe care a avut-o.  

Este un cetăţean cu adevărat de onoare al municipiului Baia Mare.  

Eu îl respect şi îl apreciez şi vă urez, d-le Marcaş, să aveţi multă sănătate şi vă mulţumesc pentru 

ceea ce aţi făcut pentru judeţul Maramureş. La mulţi ani!  

 

Dl. primar – D-na secretar, vă rog. 

 

D-na secretar – Bună ziua. Dau cuvântul d-lui preşedinte pentru a deschide şedinţa convocată 

pentru astăzi.  

 

Dl. preşedinte – Bună ziua, d-le primar, d-lor consilieri. 

Şedinţa de îndată este statutară prin prezenţa a unui număr de 13 consilieri. 

Şedinţa a fost convocată prin Dispoziţia Primarului nr. 232/2016.  

Vom supune la vot Ordinea de zi a şedinţei, care cuprinde un singur proiect de hotărâre. 

Cine este pentru? Împotrivă? Abţineri? 

Toţi sunt pentru. 

Se aprobă Ordinea de zi a şedinţei.  

  

1. Proiect de hotărâre privind acordarea titlului de “Cetăţean de onoare al Municipiului Baia 

Mare” domnului Gheorghe Marcaş, membru fondator şi Preşedinte al Camerei de Comerţ şi 

Industrie Maramureş, prima Cameră de Comerţ şi Industrie de sine stătătoare în judeţul 

Maramureş 

 

Dl. preşedinte - Supunem la vot proiectul de hotărâre. 

Cine este pentru? Împotrivă? Abţineri? 

Toţi sunt pentru. 

Se aprobă proiectul de hotărâre. (Hot. 59/2016) 

 

Dl. primar – Vă mulţumesc. Vă rog să îmi permiteţi să îi înmânez cu toată recunoştinţa pentru 

ceea ce faceţi pentru comunitatea băimăreană, şi nu numai, această Diplomă de Cetăţean de 

Onoare şi vă mulţumesc că sunteţi pentru noi un reper de moralitate şi de profesionalism şi să vă 

spunem „La mulţi ani” , să vă dorim multă sănătate şi să ne luminaţi mulţi ani de acum înainte.  

O să vă rog să ne spuneţi câteva cuvinte. 

 

Dl. Gheorghe Marcaş – Vă mulţumesc.  

Am ajuns să mă formez de-a lungul celor 26 de ani, făcând între timp şi armata, şi să termin 

Facultatea de Mecanică din Cluj, ca şef de promoţie.  

În momentul repartiţiilor a apărut un strigăt SOS al preşedintelui Regiunii Maramureş, către 

Facultăţile clujene, ca absolvenţii să vină spre Baia Mare.  

Ca şef de promoţie, am refuzat să rămân cadru universitar şi am venit în Baia Mare, la 

înteprinderea orăşenească de industrie locală „Cloşca”, cu 700 de salariaţi şi care avea în 

activitatea sa asigurarea pâinii. Acolo era fabrica de pâine. Avea în activitatea sa tot ce îi trebuie 

omului sărac ca să poată să-şi facă datoria. Atunci am simţit că am venit acolo unde trebuie.  

Aşa cum spunea dl. primar, am venit cu mintea, suf letul şi trupul. Au trecut 58 de ani, când, în 

ziua de Sf. Mărie, am descins în Gara din Baia Mare şi m-am prezentat la întreprinderea de 

industrie uşoară, aflată în spatele Miliţiei. Am devenit inginer stagiar. După o jumătate de an, mi  

s-a încredinţat funcţia de şef şerviciu. Întreprinderea s-a dezvoltat. Întreprinderea era formată din 

meseriaşi, oameni deosebiţi care ştiau să lucreze.  

Pentru mine, a fost şcoală adevărată, pe lângă Politehnică, şi am căutat să fiu şi acolo, dacă se 

poate, tot premiant. Am reuşit, întâi de toate, să fiu acceptat de către aceştia. Aşa s-a dezvoltat 
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întreprinderea şi am devenit atunci o întreprindere mare, care a devenit „Băimăreana”. În 1960 am 

fost numit inginer şef. Am devenit şi membru de partid.  

În 1962 mă îndreptam spre întreprindere. Când am venit, m-am dat jos în Gara din Baia Mare, 

unde erau două trăsuri. M-am dus la întreprindere şi directorul de acolo mi-a dat primul salariu de 

inginer. M-a întrebat dacă am casă şi am primit un apartament, cu un strungar împreună.  

Erau foarte multe probleme de rezolvat. Vă rog să mă credeţi că nu aveam maşină, aveam 

bicicletă. Am fost imediat avansat şi am fost responsabil cu mutarea locuinţelor şi caselor de la 

baraj.  

În 1964, în Baia Mare, se construia pe an aproximativ 200 de apartamente, cu tot felul de utilaje 

învechite, sub orice critică.  

Era sarcină ca Baia Mare să construiască 1000 de apartamente în 1965, în anul următor 2000 de 

apartamente şi pe urmă 4000 de apartamente.Oamenii transportau cărămida de la etajul IV în 

spate. Atunci am adus utilaje de aproximativ 1 miliard de lei/an şi din ţară, şi din străinătate şi am 

construit Uzina de Apă.  

În 1970 mă cheamă preşedintele Consiliului Judeţean şi îmi spune „de luni, eşti director general al 

Industriei Locale”. Acolo am stat până în anul 1977, când a fost cutremurul. Atunci am primit o 

dispoziţie furioasă a lui Ceauşescu ca să fie desfiinţată Industria uşoară. Şi s -a desfiinţat.  

În 1977 s-a transformat în întreprinderea „Imbraut” , care a devenit întreprindere etalon pentru 

Ministerul Transporturilor , până la Revoluţie, când am devenit „APSA”, accesorii piese de schimb 

auto.   Am fost exportatori din anii 1970 şi până când am plecat din întreprindere, în 1999. Am 

plecat pentru că întreprinderea a fost câştigată de un cetăţean. Mi s-a propus să vindem tot de la 

această întreprindere şi să facem afacere imobiliară. Am spus „mulţumesc, eu aşa ceva nu pot să 

fac”. Mi-am dat demisia în 1 mai 1999 şi în 15 mai eram ieşit din producţie şi am mers mai 

departe, pentru că învăţasem să creez industrie. 

Împreună cu dl. judecător Bălin, eram poarta, deschisă întotdeauna, prin care intra omul în piaţa 

economică.  

Am construit Centrul de Business Center, fără bani de la Stat. Nu aveam bani pentru construirea 

clădirii respective.  

În 1993 am terminat. După aceea a venit Centrul de Instruire şi Marketing. Aveam spaţii foarte 

bune pentru raliuri. L-am avut pe Prunaru în acest raliu. Raliul însemna 100-150 de turişti care 

veneau în Baia Mare. 

O să vă dăm un CD asupra activităţii mele. 

Emoțiile sunt foarte mari. Emoțiile de la vârsta de 8 ani de zile au un obiectiv mic, de foarte scurtă 

durată și se consumă cam într-o jumătate de oră. Emoțiile de acum nu se mai consumă pentru că, 

ce mi-ați dat dumneavoastră nu mi-ați dat doar pentru trecut și prezent, domnule primar, ci mi-ați 

dat pentru viitor. Și vă garantez că, atât timp cât îmi va da Dumnezeu putere și sănătate, voi fi în 

continuare un om al Băii Mari. Vă mulțumesc! 

 

Dl. primar – Din partea mea şi a dvs., Consiliului Local, într-un mod simbolic, am să marchez un 

lucru. Dl. preşedinte Macraş este şi vecinul meu. Ştiu foarte bine cât de mult îşi iubeşte soţia şi ce 

exemplu de om de familie, şi ce exemplu de familie reprezentantivă a oraşului nostru sunt. 

Doamna, întotdeauna, elegant, discret, a fost alături de dl. preşedinte şi vă rog să îmi permiteţi să 

îi ofer un buchet de flori din partea noastră.  

 

Dl. Marcaş – Vă rog să îmi permiteţi şi mie să vă ofer cea de-a patra carte „File de istorie” a 

Camerei de Comerţ şi Industrie din România. V-am dat un extras. Este o carte mai groasă. Nu 

prea mai avem pentru că s-a epuizat.  

 

Dl. primar - Şi cu ocazia asta, m-aţi convins ca să susţin trecerea Registrului Comerţului la 

Camera de Comerţ.  

Vă mulţumesc. 

Am să o rog acum pe d-na Maria Morcovescu să ne spună câteva cuvinte. Dânsa este alături de 

dl. preşedinte în această misiune de dezvoltare a municipiului Baia Mare şi a judeţului Maramureş  
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prin Camera de Comerţ şi Industrie Maramureş, de la început, şi vreau să îi mulţumesc şi Domniei 

Sale.  

 

D-na Maria Morcovescu – Domnule primar, d-nelor şi d-nilor consilieri, vă mulţumesc pentru 

onoarea de a fi prezentă astăzi la acest moment deosebit. Vreau să vă felicit pentru iniţiativa şi 

hotărârea luată şi , pentru că momentul nu este numai deosebit, pentru mine personal este şi 

foarte emoţionant, vreau să vă spun doar câteva cuvinte.  

Vizionar, profesionist desăvârşit, integru, creativ, responsabil, empatic si entuziast, acesta este 

omul deosebit, personalitate a județului, a municipiului Baia Mare, eu o spun  și a României. 

Acesta este Gheorghe Marcaș, președintele Camerei de Comerț și Industrie Maramureș . 

D-le preşedinte, vreau să vă urez „La mulţi ani”, să vă felicit, să vă mulţumesc că am avut 

onoarea să lucrez cu dvs. şi să vă urez să rămâneţi sănătos, creativ, entuziast, mulţi ani înainte, 

de acum.  

Vă mulţumesc! 

 

Dl.Gheorghe Marcaş – Maria a fost pentru mine îngerul meu păzitor.  

 

Dl. Bălin – Vreau să vă spun că ne-aţi obişnuit cu adoptarea de hotărâri legale şi, în acelaşi timp, 

şi cu nişte gesturi elegante, aşa ca şi cel pe care  l-aţi făcut şi azi faţă de dl. Marcaş.   

Ţin să precizez faptul că tot ce s-a spus despre dumnealui ştiu şi cunosc şi confirm. Am fost de 

multe ori aproape de dumnealui. Am fost când s-a înfiinţat în Baia Mare un oficiul de 

aprovizionare şi desfacere, care asigura desfacerea  tuturor mărfurilor fabricate în judeţ, dar şi cu 

aprovizionarea materiei prime.  

Am fost primul judecător delegat, în Camera de Comerţ, cu Registrul Comerţului. Şi acolo, în acea 

activitate absolut nouă în Ţara Românească,  dl. inginer Marcaş a avut o contribuţie minunată. A 

reuşit să facă înregistrarea societăţilor comerciale în Registrul Comercial, cu o operativitate 

neaşteptată.  

Am băgat de seamă puterea dumnealui de muncă. El a reuşit să rezolve cu vrednicie toate 

activităţile care i-au fost încredinţate.  

De aceea, hotărârea dvs. de astăzi, d-le primar şi onorat Consiliu Municipal, este foarte benefică 

şi legală. 

Îl felicit pe dl. Marcaş şi eu vă mulţumesc pentru această hotărâre minunată.  

 

Dl. primar – Mulţumesc, d-le preşedinte. Îl rog pe dl. Pop Ştefan să ne spună câteva cuvinte.  

 

Dl. consilier Pop Ştefan – Îmi vine foarte greu să vorbesc după cei care au vorbit în faţa mea. 

Respectul pe care îl port faţă de dl. preşedinte Marcaş mă obligă să fac acest lucru.  

Puţini dintre dvs. ştiu că, o vreme, mi-am desfşurat activitatea la Fărcaşa, unde dl. Marcaş este 

Cetăţean de Onoare, alături de dl. Viorel Bălin, care este şi localnic, născut la Sîrbi.  

Ceea ce vreau să spun acum este că sprijinul pe care ni l-a acordat nouă, conducerii Primăriei,  

dl. preşedinte Marcaş, în perioada 2001-2003, cât am stat eu în Primărie, şi faptul că, la această 

oră acolo funcţionează o fabrică cu 2200 de salariaţi se datorează ajutorului pe care l -am primit 

de la dl. preşedinte Marcaş. Foarte mulţi au fost care au dorit să nu se implementeze la Fărcaşa 

acea activitate.  

Eu, în numele celor care muncesc acolo şi în numele cetăţenilor din comună, şi în numele meu 

personal şi al familiei mele, vă doresc dumneavoastră şi doamnei sănătate, toate cele bune şi „La 

mulţi ani”.  

 

Dl. primar – Cu permisiunea dvs., îl rog pe dl. Teodor Ardelean să ia cuvântul. Am văzut că 

Domnia Sa a înscris câteva cuvinte foarte frumoase în această carte remarcabilă. Sunt convins 

că, şi de această dată, are în sufletul şi în mintea Domniei Sale cele mai frumoase cuvinte pentru 

dl. preşedinte Gheorghe Marcaş.  
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Dl. consilier Ardelean - Vă mulţumesc, d-le primar. Distinsă audienţă, ştiind de ieri că astăzi va 

avea loc această şedinţă a Consiliului Local, dar neştiind care este personalitate căreia i se va 

acorda acest titlu, azi noapte m-am pregătit şi am terminat de citit o carte, iar dimineaţă m-am 

apucat de scris o cronică a ei, o carte despre Aron Pumnul.  

M-am tot gândit citind-o că, dintre personalităţile pe care le avea în vedere dl. primar, două 

stăruiau, dar am primit un telefon aseară şi am ştiut  despre cine este vorba.  

Este o mare nedreptate între categorii de oameni care profesează excelent şi care provin din 

segmente diferite.  

Îl știu pe Gheorghe Marcaș de vreo 40 de ani și suntem prieteni de vreo 30 și am colaborat intens 

de vreo 25 de ani. Suntem aproape cu fibrilație similară de niște ani alături de ceea ce înseamnă 

esențialul pentru dezvoltarea acestei nații. Mă bucur că, în primul rând, prin gestul de astăzi se 

face o mare îndreptare. A fost o vreme când nu știam cum să mă acopăr cu haina să nu mă văd 

eu pe mine când citeam cine au fost făcuți Cetățeni de Onoare. Îmi era jenă mie, ca cetățean. Și 

când, în urmă cu aproape cinci ani, ați avut inițiativa de a fi făcut, eu şi Preasfinţitul Iustin, 

Cetățeni de Onoare,  față de unii din cetățenii orașului eu am avut un sentiment de jenă să mă 

văd cu ei. Eu să fiu, și ei încă să nu fie. Și astăzi mă simt descărcat și împăcat şi vă mulţumesc. 

Omul acesta, Gheorghe Marcaş, este cu adevărat o emblemă, un model, un mentor, aşa cum 

Aron Pumnul nu l-a învăţat cum să scrie poezie, Aron Pumnul i-a dat în mână la Eminescu prima 

carte de literatură din istoria literaturii române. Patriotismul lui Eminescu a fost învăţat de la Aron 

Pumnul.  

Gheorghe Marcaş a ridicat oraşul, în vremuri atât de critice. Oraşul, în vremea aceea, a fost urcat 

într-un loc în care nu făcea faţă.  

Gheorghe Marcaş este o istorie vie. Când eram în Senatul României, Corneliu Coposu  nu a vorbit 

niciodată de la microfon, deşi el era exponentul istorie vii.  

Dl. Marcaş a vorbit astăzi şi de multe ori despre dezvoltarea acestui oraş.  

Ca şi senator, am fost 3 ani de zile preşedintele Comisiei de privatizare. Credeţi că, dacă nu l -aş fi 

avut şi eu mentor pe dl. Gheorghe Marcaş, aş fi putut face faţă? Ce ştiam eu, bibliotecarul, 

profesorul de filozofie, despre mişcarea industrială şi despre lucrurile bancare. Noi am avut multe 

ceasuri de taină împreună. Sigur că, acest cuvânt introductiv, d-le primar, în această carte, este 

într-un fel firesc. Această carte dovedeşte că nu au fost în stare nici bucureştenii, nici timişorenii, 

nici clujenii, nici alte cetăţi, n-au fost în stare, sau nu s-au gândit, sau nu s-au priceput, sau nu au 

îndrăznit să se apuce de aşezarea istoriei Camerelor de Comerţ de la începturi şi până în zilele 

noastre. Este o mare bucurie şi trebuie să împărtăşim cu toţii această bucurie.  

Ziua de astăzi este o zi destoinică. Nu facem doar pe cineva Cetăţean de Onoare, ci îndreptăm 

acele reliefuri contorsionate şi neantice ale istoriei. Din cărpinişurile vieţii mai poţi face îndreptări.  

Mulţumesc, d-le primar, încă o dată. Eu sunt tot aşa de fericit, ca şi prietenul Gheorghe Marcaş, 

că l-am aşezat acolo unde îi este locul, în categoria de onoare a acestei cetăţi.  

Dacă noi mergem spre bariere de corectitudine şi sinceritate, avem de partea noastră tot corpul 

îngerilor care aşteaptă şi ei îndreptări.  

Mă simt bucuros, fericit şi învredinicit să spun ceea ce am rostit odată: „Sunt  mândru că sunt 

contemporan cu astfel de oameni luminoşi”. Vă mulţumesc! Şi îi dăruiesc d-lui preşedinte ceea ce 

am lansat eu. Dânsul este chiar un cronicar şi primeşte File de Cronică.  

 

Dl. primar – Vă mulţumesc, d-le director, d-lor consilieri. Dacă mai doreşte cineva să ia cuvântul? 

 

Dl. consilier Micle – Mă asociez şi eu acestei iniţiative de acordare a titlului de Cetăţean de 

onoare a municipiului Baia Mare şi în calitatea pe care o am de decan al Consilierilor Juridici din 

Maramureş, organism care datează de 40 de ani.  

Îi urez pe această cale, în numele colegilor mei, consilieri juridici din judeţul Maramureş, multă 

sănătate şi fericire.  

 

Dl. primar – Vă mulţumec mult tuturor. Îi mulţumesc încă o dată d-lui preşedinte Marcaş pentru tot 

ceea ce face pentru noi, pentru comunitatea noastră, pentru faptul că ne impulsionează de fiecare 
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dată, prin modelul Domniei Sale, să iubim acest oraş şi să muncim cu tot dragul pentru acest oraş 

şi pentru fiecare dintre băimăreni şi sunt convins, aşa cum spunea şi dl.  Teodor Ardelean, că 

încet, cu răbdare, cu gând şi inimă bună, vom putea să ne îndreptăm şi privirea, şi sufletul, spre 

fiecare dintre băimărenii reprezentativi, care lasă urme importante în acest oraş.  

E un moment în care trebuie să îi adunăm pe toţi cei care au avut şi au pentru oraşul nostru un 

gând bun, dar, mai mult decât atât, au fapte care arată că fiecare pas al lor în această comunitate 

a reprezentat ceva.  

Din păcate, sunt foarte mulţi oameni uitaţi în această comunitate, foarte mulţi oameni impo rtanţi, 

care nu au nevoie decât să li se redea demnitatea. E cel mai important lucru pentru om, să-l 

cunoşti şi să-l recunoşti, să-l întrebi despre acest oraş, pentru că mulţi dintre aceşti oameni au 

cosntruit acest oraş.  

Dacă ne vom aşeza într-o zonă foarte tulbure a unor dezbateri care nu duc nicăieri, care nu au 

decât conflictul obişnuit din zona politică, care nu înseamnă zonă politică, ci înseamnă cu totul şi 

cu totul altceva, şi nu are nicio legătură cu politica, cred că trebuie să ieşim încet -încet la lumină 

şi cred că trebuie să ne orientăm şi noi, cei din zona administraţiei locale, dar fiecare dintre 

băimăreni, spre lumină şi spre iubire. Altfel, vom ajunge tot în acelaşi punct, dar puţin mai târziu.  

Cred că fiecare dintre noi ne dorim să accelerăm şi evoluţia acestui oraş, şi dezvoltarea acestui 

oraş şi se pot face lucruri frumoase cu oameni care au sufletul frumos.  

Îi mulţumesc d-lui preşedinte Marcaş, vă mulţumesc dvs. celor care sunteţi în sală şi sunteţi 

prietenii Domniei Sale şi sunteţi şi prietenii noştri şi, cu siguranţă, vom avea multe lucruri 

frumoase de făcut împreună.  

Doamne Ajută! 

 

Nemaifiind alte discuţii, Ordinea de zi a şedinţei fiind epuizată, se încheie prezentul proces verbal.  

 

 

 

 

Secretar,                                                                                 Preşedinte de şedinţă,  

Lia Mureşan                                                                            Grumaz Dan                                                                         

 

 

 

 

 

 

 

 


